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DE A 6 FACES

CORRECTION

I. Déterminons la loi de probabilité de X:

e Les valeurs que peut prendre la variable aléatoire (v.a) X sont: 0, /, 2.

Ainsi, X () ensemble des valeurs que peut prendre la v.a. X est:

X(Q)={0,1/2}.

* Nous savons que l'univers Q ou ensemble fondamental est 'ensemble de
toutes les réalisations possibles d'une expérience aléatoire.

Ici, Q est 'ensemble de tous les couples ordonnés (a, b) résuttant de
l'expérience aléatoire consistant a lancer deux fois un dé a six faces.

"a " représente le résultat du premier lancer et " b " celui du second.

Dans ces conditions: Q={ (1, 1),(1,2),(1,3),(1, 4),(1,5),(!,6),
(2, N, (2,2),(2,3),(2, 4),(2,5), (2, 6),
(3, 1), (3, 2),(3,3), (3, 4),(3,5), (3, 0),
(4,1),(4,2),(4,3),(4, 4),(4,5),(4,0),
(5, 1), (5,2),(5,3),(5, 4), (5,5), (5, 6),
(6, ), (6,2),(6,3), (6, 4),(6,5),(6,6) ).
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Ainsi, il y a 36 couples.

e Nous avons: *P (X=0)= E;

36

0.

P(X=1N=—;
( )36

/
‘P X= = —
(X=2)

Notons que: P(X=0)+P(X=1)+P(X=2)=1

* La loi de probabilité de la v.a. X est donc:

X 0 / 2
P (X 25 0 1
(X=x){ 3¢ 36 36
2. Déduisons-en E (X):

D'apres le cours: E (X)= i P(X=x)xx.

Ici: E(X)=(§x0)+(;—zx I)+(3L6x2.)=é.

3. Calculons V (X):

D'apres le cours: V (X)= i, P(X=x)xx2-[E(X)]~

o voo- (e (Ber)+ (V3] -2
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